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EASW 

 
European Awareness Scenario Workshop 
 
 
 
European Awareness Scenario Workshop, znan tudi kot EASW, je metoda, ki se je razvila 
na Danskem. Le-ta je bila financirana z namenom iskanja dogovora med številnimi 
skupinami, ki so bile nosilke različnih lokalnih interesov. Njihov cilj je bil doseči soglasno 
definicijo trajnostnega mesta. 
 
Kasneje je bila ta metoda uporabljena na različnih področjih, pri lokalnem razvoju, pri 
aktiviranju procesov na področju sprememb v organizaciji ter na področju inovacij in 
raziskovanja. 
 
Prav tako je Evropska komisija leta 1994 sprožila iniciativo, ki je bila osnovana na omenjeni 
metodi. Iniciativa se je imenovala TDSP  (»Training and Dissemination Schemes Project«), ki 
je imela namen raziskati nove metodologije, ki bi podprle inovacijo v socialnem sektorju z 
opredelitvijo učinkovitejših metod širjenja določenih dobrih praks (»best practices«) na 
različnih področjih kulture in politike z identifikacijo instrumentov za širjenje s tem 
povezanega know-how-a. 
 
Metoda 
 
Omenjena metoda pomaga spodbuditi razpravo in sodelovanje. Učinkovita je predvsem v 
lokalnih kontekstih. Zelo enostavno je namreč probleme pripisati tistemu, ki je odgovoren za 
njihovo razrešitev. Sprva je bila metoda preizkušena na okoljevarstvenem področju, predvsem 
pri odpravi tipičnih problemov povezanih z urbanim okoljem. Metoda lahko postane zelo 
koristen instrument pri promociji prehoda k modelom trajnostnega razvoja, ki so soglasno 
sprejeti in osnovani na pazljivejšem izkoriščanju resursov. 
 
Cilji 
 
EASW se uporablja za stimulacijo demokratičnega sodelovanja pri odločitvah, ki so povezane 
z izboljšanjem življenjskih pogojev povezanih v skupnostih. Udeležencem omogoča 
izmenjavo informacij, razpravo o temah in procesih, ki vladajo tehnološkemu razvoju in 
vplivu tehnologije na naravno in socialno okolje. Obenem stimulira sposobnost identifikacije 
in načrtovanja konkretnih rešitev za obstoječe probleme. Metodologija EASW se je izkazala 
kot izredno primerna pri: 
 

 spodbudi dialoga in sodelovanja različnih komponent družbe; 
 ustvarjanju uravnovešenega odnosa med okoljem, tehnologijo in družbo; 
 doseganju trajnostnega razvoja z upoštevanjem potreb in teženj članov lokalne 

skupnosti. 
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Inštrumenti 
 
V EASW se udeleženci srečajo zato, da bi med seboj izmenjali mnenja, razvili skupno vizijo 
za prihodnost v lastni skupnosti in predložili ideje za njeno realizacijo. Odgovoriti morajo na 
bistvena sledeča vprašanja: 
 

 Kako je mogoče rešiti identificirane probleme? Se je potrebno osredotočiti bolj na 
tehnologijo ali na organizacijske rešitve? 

 Kdo je v glavnem odgovoren za njihovo razrešitev? Lokalne oblasti, meščani ali 
oboji? 

 
To pomeni, da nas metoda pripelje do razmišljanja o vlogi, ki jih ima na eni strani tehnologija, 
na drugi pa različni sistemi socialne organizacije (prostovoljno delo, javne službe, itd.), ki naj 
bi delovali tako, da se bodo razvojni vzorci izkazali za pozornejše do potreb bodočih 
generacij. To izpelje na preprost in induktiven način, ker je njen osnovni cilj ta, da ljudi sooči 
s temami, ki so največkrat oddaljene od vsakdanjika. Udeleženci so v tem primeru 
strokovnjaki, ki so aktivni na lokalnem nivoju: 
 

 Poznajo priložnosti za spremembe in njihove omejitve; 
 Lahko pospešijo spremembe s tem da spremenijo lasten vedenjski vzorec 

 
 
Področje uporabe 
 
Metodologija European Awareness Scenario Workshop  je nastala za promocijo razprav glede 
tem, povezanih z ekologijo in urbanim okoljem in z namenom v splošnem pospešiti socialno 
sodelovanje v programih, ki financirajo trajnostni razvoj določenega področja. Njena uporaba 
je bila kasneje uspešno preizkušena in razširjena tudi na druga področja, kot tudi na področje 
projektnega sodelovanja. Od leta 1995 so bili v Evropi izvedeni že številni workshopi, 
organizirani za številne mnogovrstne tematike. V Italiji je bilo do sedaj izvedenih že čez 30 
seminarjev, ki so bili namenjeni predvsem okoljevarstvenim problemom, ponovnim 
revitalizaciji opuščenih predelov  in urbanih centrov ter opredelitvam strategij trajnostnega 
razvoja, posebej v okviru procesov Agenda 21 Locale.  
 

 

Potegnemo dve liniji, eno za kdo in drugo za kako, dobimo štiri kvadrante,v vsakega 
posameznega spada drugačen scenarij. 
A: Tehnološke rešitve, javna izbira 
B  Organizacijske rešitve, javna izbira 
C: Organizacijske rešitve, zasebna izbira 
D: Tehnološke rešitve, zasebna  izbira 

 
 
Na workshopu se bo razprava razvijala v okviru štirih specifičnih tem, ki so povezane s 
splošno tematiko diskusije in izbrane na način, ki omogoča integrirano analizo možnih 
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rešitev. Na primer, v enem izmed workshopov o urbanem okolju so predlagane teme razprave 
sledeče: 
 

1. odvajanje odpadkov in recikliranje 
2. pazljivejša uporaba energetskih virov 
3. pazljivejša uporaba vodnih rezerv 
4. izboljšava splošnih bivanjskih pogojev 

 
 
Akterji 
 
Na enem EASW sodeluje 24-28 ljudi, ki so izbrani glede na okolje, iz katerega izhajajo 
(mesto, četrt, podjetje, teritorialni pakt/pogodba, spol, itd.). Udeleženci morajo predstavljati 
realnost, v kateri delujejo/bivajo. Običajno se izbere predstavnike iz štirih različnih socialnih 
skupin (interesnih skupin): 
 

1. meščani 
2. strokovnjaki na področju tehnologije 
3. predstavniki javne administracije 
4. predstavniki privatnih sektorjev 

 
 
Faze 
 
EASW je osnovan na dveh osnovnih aktivnostih: razvoju vizij in predlaganju idej. 
 

 Pri razvoju vizij udeleženci, po kratkem uvodnem delu, delajo v štirih interesnih 
skupinah, glede na njihovo pripadnost eni od socialnih kategorij (meščani, 
administratorji, itd.). Med delom skupine so udeleženci povabljeni k projiciranju misli 
v prihodnost, z namenom lažjega predstavljanja glede na teme razprave, kako rešiti 
probleme mesta, v katerem živijo in delajo. To morajo narediti tako, da upoštevajo kot 
referenčno točko scenarije, ki prikazujejo 4 možne alternativne rešitve ( ki so 
osnovane na različnih kombinacijah uporabe tehnologije in organizacije socialnega 
življenja). Da bi lahko olajšali ta postopek, metodologija predvideva niz tehnik, 
namenjenih vodenju razprave in doseganju predvidenih rezultatov. Obdelane vizije 
vsake skupine posebej bodo v nadaljevanju predstavljene na skupnem sestanku, ob 
zaključku katerega bo z glasovanjem izbrana skupna vizija vseh tistih, ki so 
sodelovali. Ta vizija bo morala natančno predvideti način privzete rešitve in pri vsaki 
posebej poudariti, kakšno vlogo bo pri tem igrala tehnologija in kakšna bo 
organizacija skupnosti. Vizija, ki bo prišla na dan ob koncu tega sestanka in ki bo 
kasneje podrobneje obdelana s strani moderatorja in vodij skupin na manjšem 
srečanju (petit comitè), bo osnova za naslednjo fazo, se pravi za fazo predlaganja idej. 
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 Pri predlaganju idej se sodelujoče prosi, da delajo znotraj tematskih skupin. Po kratki 
uvodni  predstavitvi dela, v katerih moderator predstavi splošno vizijo, se začne nova 
faza skupinskega dela. Tokrat so skupine sestavljene glede na funkcijo posamezne 
teme v razpravi (odpadki, energija, itd.), s tem, da so udeleženci pomešani med seboj. 
Vsaka skupina bo imela na ta način znotraj sebe predstavnike različnih interesnih 
skupin in bo morala, sledeč skupni viziji, predlagati ideje za njeno realizacijo. Tudi v 
tem drugem sklopu dejavnosti mora biti razprava vodena z vrsto tehnik, ki pomagajo 
vsaki skupini izoblikovati konkretne ideje, ki predstavljajo uresničitev skupne vizije in 
osebo, ki bo mogla prevzeti odgovornost realizacije v zvezi z dodeljeno temo. Vsaka 
skupina lahko formulira omejeno število idej (po navadi 5). Ideje bodo predstavljene 
na naslednjem skupinskem sestanku, kjer se bo o njih razpravljalo in glasovalo. Ideje, 
ki bodo imele najvišje število glasov, bodo lahko nenazadnje osnova lokalnega 
delovnega načrta, ki bo obdelan s strani udeležencev za razrešitev problemov, ki so 
bili predmet obravnave. 

 
Uporaba 
 
Metoda EASW je prosto razpoložljiva in uporabna, tako kot prosti software. Evropska 
komisija je opravila registracijo znaka  EASW, da bi ga zaščitila pred eventualnimi 
neprimernimi uporabami (ena vrsta copyright-a na copyleft-u)  ter ustvarila mrežo evropskih 
strokovnjakov, »National Monitor«, ki širijo metodo ter na ta način garantirajo raven 
kvalitete. 
 
Zunanje povezave 
 

 Internetna stran Evropske komisije, ki opisuje metodo: http://cordis.europa.eu/easw 
 


